

къв, Който спасява, Който носи живот на онези, които Го търсят. Да бъде представен като хляба и водата на живота, за да обнови, да съживи, да освежи, да промени и да възстанови онези, които Го търсят, за да намерят милост, благодат и утешение.

Божествена динамика

При проповядването на спасението в Исус има божествена динамика, която не само

свързва грешника със Спасителя, но влияе и на проповедника. Онези, които издигат кръста, откриват, че кръстът ги е издигнал тях. Централното му място в Божиите цели е безспорно и то трябва да бъде ясно представено в проповядването. "Небесните интелигентни същества знаят, че кръстът е великият притегателен център. Знаят, че чрез него падналият човек трябва да получи изкупление и да бъде доведен до единение с Бога."¹

Съвременният амвон трябва да си възвърне първостепенната функция да направи образа на Исус централен. Христос трябва да стане велик в сърцата, умовете и душите на онези, на които се проповядва Евангелието. Каквато и да е личната ни гледна точка, хората идват на църква и на бо-

гослужение основно защото изпитват нужда от божествена помощ и вярват, че душите им ще я намерят там. Те не идват, за да бъдат забавлявани, а за да бъдат просветлени с божествена светлина. Болните от греха души копнеят за освобождение от безсмислието. Те искат живот, искат спасение и могат да го намерят само в Исус. Никакви алтернативни вари-

носители ценности. Хората имат отношение към живота от типа "вземи го или го зарежи". Ако проповедниците и проповядването трябва да проникнат в начина им на съществуване, трябва да бъдат възстановени библейските абсолюти. Това възстановяване е възможно само чрез Святия Дух, когато доброволно Му е предоставено поле за действие на амвона. Необходи-

Ако е, тогава нека Неговата истина да се чуе в нейната простота и сила от амвона. Тя трябва да се чуе не като догма, а като спасение. Петър потвърди това, когато заяви: "В никое друго няма спасение, защото няма друго име под небето, дадено на хората, чрез което трябва да бъдем спасени" (Деяния 4:12). Тази изключителност на Исус като Спасител понатакъ е засвидетелствана в Посланието към евреите: "защото Исус живее вечно, Той е вечен свещеник. Ето защо може да спасява съвършено онези, кои-

реформация са имали своя произход във времето, когато църквата е възстановявала, подхващала отново и прогласявала реалността на Исус и Неговото спасение. Гладувачите за хляба и водата на живота са чували освежени славните новини за Исус като Господ и Спасител.

Не е ли истина, че атаките, насочени срещу проповядването, както и предлагането на алтернативни варианти, са възниквали, защото по-скоро светът, обществото и човешките нужди, отколкото евангелската заръка, са придали облика на проповедническата дейност? Фокусира-

ла и равнодушието на населението към религията са се разпространявали като епидемия. Божието решение се е състояло в изпращането на Джордж Уитфийлд, Джон и Чарлз Уесли и Уилям Кери, които предложили на всички класи хора Христос с цялата Му красота и привлекателност. Резултатът бил не само превръщане на християнството в спасителна сила в живота на мнозинствата хора, но и промяна на обществото. Тези мъже привели в действие влияния, чиито резултати продължават да съществуват и днес и повлияват на хората от всички социални прослойки.

КОЯТО ВЪЗВЕДИТЕЛСТВО

анти не са в състояние да Го заместят.

Библейските основи

В съвременното проповядване трябва да се възстановят библейските и теологичните му основи. Има място за различни видове проповеди: такива за предаването на Бога, доктринални, злободневни, биографични и т. н. Но няма място за проповядване, лишено от Христос.

Живеем във век на от-

мо е проповедниците да изследват теологическите и психологическите дълбочини и внушения в учението на Исус и изразите, засягащи проблема за спасението.

Например Исус заяви: "Аз съм пътят и истината, и животът. Никой не идва при Отец освен чрез Мен" (Йоан 14:6). Тук Той или утвърждава абсолютната теологическа истина за вечния и универсален смисъл, или изговаря една пълна безсмислица. Той или е, или не е единственият Спасител.

то идват при Бога чрез Него, защото Той винаги живее, за да се застъпва за тях" (Евреи 7:24, 25).

Ето я пълнотата на спасението. Ето го насърчението за грешника. Ето го един живеещ Христос, не някой мъртъв герой или митологичен образ. Ето я силата за съвършено спасение (Йоан 14:6).

Исторически свидетелства

Ако християнската история ни учи на нещо, то е, че всяко съживление и

ме ли се прекалено много върху проблема, а не върху решението му? Дължи ли се причината за нашата ангажираност с алтернативните заместители на липсата на вяра, че наистина Исус е отговорът? Знаем ли наистина и вярваме ли лично, че Исус спасява?

Залезът на религията

на Запад има своя аналог в състоянието на християнството през XVIII век в Англия. Моралната разва-

Няма да бъде по-различно днес или по което и да е друго време. Спасението идва само когато в смирение и вяра Исус е издигнат в цялата Му прелест. Когато това се случва, Той е в състояние да направи реално това, което е обещал: "И аз, ако бъда издигнат от земята, ще привлека всички... при Себе Си" (Йоан 12:32).

¹Елън Уайт, "Този ден с Бога" (Вашингтон, "Review and Herald Pub. Assn., 1979 г.), с. 51.

АДРА БЪЛГАРИЯ

АДРА СЕ ПОДГОТВЯ ЗА ЕС

"АДРА - България расте и мога да кажа, че вече е в тийнейджърска възраст" - сподели Йорг Фер, директор на АДРА за евроазиатския регион. Той отговаря за офисите на благотворителната организация в 19 държави и за последен път беше у нас преди повече от две години. "Има още много да се развиват, но те са хванали правилната посока - допълни той. - Предвид присъединяването ви към ЕС трябва да се научат да работят според европейските стандарти за хуманитарни организации, които са може би най-строгите в света."

АДРА - България не само получава и разпределя помощи, но вече има осъществени проекти за развитие. Най-големият ѝ успех беше строежът на ромски жилища в Кюстендил, които бяха възприети като модел от ПРООН - българското подразделение на програмата на ООН за развитие.

В коледната си акция АДРА дари 6 500 пакета за деца в различни социални заведения. За акцията в пазарджишкия регион фондацията получи благодарствено писмо от администрацията на Народното събрание. "Достоини за възхищение са съпричастността на фондация АДРА - България към съдбата на децата, лишени от родителска грижа, и благородното ви желание да ги дарявате с радост и човешка топлина - се казва в писмото. - Поздравявам ви за всеотдайността, с която през годините на мисията си в България сте участвали в десетки благотворителни дейности." ХМ



На 10 януари в България пристигна директорът на АДРА за евроазиатския регион Йорг Фер (в средата). Той проведе неколкодневно обучение на служителите във връзка с предсящото влизане на страната ни в ЕС.

ЕМИГРАНТИ В ГЪРЦИЯ - ОБЕКТ НА ВНИМАНИЕ

"Българските емигранти в Гърция са зложници на проблемите си" - заключи екипът на здравния отдел на адвентната църква в България, след като за втори път през изминалата година проведе здравно експо в Атина. Те отидоха по покана и на разности на българи и руснаци адвентисти, работещи там. Повечето от чужденците работят нелегално, нямат осигуровки, не ходят на лекар и не се лекуват по никакъв начин, не са виждали близките си от години. Затова най-голяма нужда имаше от психолога на екипа.

Здравното експо се състои в нагледно представяне на елементарни правила за здравословен живот - хранене, използване на вода, слънце, въздух, упражнения. Трима специалисти по вътрешни болести - д-р Гешанова, д-р Николова и д-р Георгиева - правеха ЕКГ прегледи, с които да насочат нуждаещите се към по-нататъшни изследвания, и измерваха кръвна захар.

"Всички - и вярващи, и невярващи, бяха толкова искрено благодарни, че си отиваха с „Бог да ви благослови“. Бяха учудени, че църква организира подобно нещо. А всъщност ние не сме помогнали толкова много, стопли ги вниманието" - разказа Нели Колева.

За 10 дни преминаха 350 човека, във вестик за български емигранти „България днес“ имаше ежедневни статии, реклами и снимки.

В края на събитието концерт изнесе пловдивски младежки хор. Посетители на здравното експо, заедно с адвентистите от всички националности в Атина (които иначе се събират само по групи), превърнаха концерта в празник с много емоции. Заедно с хора дойдоха и близките на две семейства. Надя видя за пръв път снаха си, а Емо сина си, когото не беше виждал от 3 години. Това накара здравния отдел да се замисли и за други места, където има много български емигранти. ХМ